

# 五大主题“点亮”中山路商圈

## 锡城最大规模楼宇群夜景上线

本报讯 城里厢“C位”再添新“亮点”！今晚，中山路核心商圈的重点楼宇将穿上节日盛装，以璀璨多变的灯光迎接国庆佳节到来。随着中山路文旅综合试验区夜景提升四期工程顺利收官，胜利门周边、中山路、人民路沿线又有14栋大楼和一批路段被“点亮”，使中山路核心商圈成为锡城规模最大的灯光夜景集群和城市色彩的“主秀场”。

老城厢夜景提升新动作不断，继裸眼3D巨屏亮屏仪式、迎接建党百年红色光影秀等视觉盛宴之后，本次登场的夜景新画卷将在国庆长假期间呈现“节日盛装”“世界和平”“美丽中国”“欢度国庆喜迎二十大”“精彩梁溪”五大主题，通过楼宇外立面灯光动态展示打造充满沉浸感和趣味性的全新体验，展现梁溪区“水、商、文、城”的独特魅力。

据悉，梁溪经投在前期改造提升了摩天360、汇金广场、云蝠大厦等十座大楼外立面灯光硬件的基础上，向中山路北段一路延伸，把明珠广场、T12、茂业天地等更多建筑纳入夜景提升工程，构造更具连贯性的城市天际线。近30座高楼大厦组成市区最大规模的夜景楼宇群，为主题动态灯光提供了巨大的展示舞台。国庆长假期间，市民在市中心“轧马路”夜游时，抬头即可瞥见由灯光动画演绎的和平鸽在一栋栋高楼外飞翔，欣赏到美丽中国、魅力梁溪的山水绕梁，融入喜庆绚丽的中国红。

从设计施工单位市市政集团下属无锡照明公司了解到，本期提升工程历时近3个月，累计安装20多万套LED节能灯具、敷设管线30余万米。项目完成后，采用远程控制云平台对不同楼宇的灯具



进行集中控制，可实现分时分级、不同模式的差异化照明。除国庆长假期间的重大节日模式外，还有平日模式和节能模式，开启后可降低照度和照明区域，用电量仅为平日模式的15%—20%。

中心更加完整的天际线，一处处灯光提升路段则串联起地面的“氛围组”。新生路、复兴路、健康路等路段将纷纷披上“火树银花”，点燃“街巷经济”，为市民夜游增添趣味，为市中心商圈增添更多精彩“打卡点”。（朱冬娅 图文报道）

## 乘坐这些车次列车人员请速报备

9月29日上午，我市接外市疾控部门告知函，称在核酸检测中发现一例阳性感染者。经流调，该感染者9月26日14时乘坐G1478次列车5车厢。

9月29日上午，我市接省卫健委推送信息，称在核酸检测中发现一例阳性感染者。经流调，该感染者9月26日12:55乘坐K1518次列车（3车厢96号座位），20:50换乘K306次列车（11车厢15号下铺）从兰州到西安（9月27日6:45到达），9月27日10:45乘坐K362次列车（16车厢11号上铺）从西安出发，9月28日2:22到达镇江火车站。

近两日，安徽省合肥新站区、芜湖经开区、六安霍邱县、河南省南阳市西峡县分别通报在集中隔离点发现阳性感染者。感染者均于9月26日20:50乘坐K306次列车。

在此提醒广大市民，在上述时间段、地点有共同活动轨迹人员，特别是处于同列车尤其是同车厢（G1478次列车5车厢、K362次列车16车厢、K306次列车11车厢）的人员通过“人

锡申报系统”进行自主申报，向所在社区（村）、单位或入住酒店报备，配合落实流调排查、核酸检测、健康管理等措施。报备后务必落实好个人防护，不随意外出，由采样人员上门核酸采样或到指定采样点进行核酸采样。

“两站一场”、交通道口要严格做好来（返）锡人员的“落地检”工作，加强采样台和采样人员配备。各街道（镇）、社区（村）、企事业单位、建筑工地、酒店宾馆要加大对西藏自治区、新疆维吾尔自治区、云南省昆明市、天津市、宁夏回族自治区中卫市、银川市、湖北省武汉市等涉疫地区来（返）锡人员的排查力度，特别要排查与阳性感染者同列车的人员并严格按照要求落实健康管理措施。

对不主动报备、在报备过程中隐瞒行程、不履行相应健康管理等防控规定的人员，造成疫情传播或严重后果的，将依法依规严肃追究法律责任。

无锡市新冠肺炎疫情联防联控指挥部  
2022年9月29日

## 来（返）锡重要提醒

当前，国内疫情形势严峻复杂。我省近期发生多起输入性疫情，国庆假期来临，人口流动增加，外防输入风险持续增加。为让市民度过一个祥和的小长假，市疫情防控指挥部办公室提醒：

**来（返）锡前需注意**  
请近期有中高风险区或有本土疫情报告的设区市旅居史人员，省外来（返）锡人员，特别是有西藏自治区、新疆维吾尔自治区、云南省昆明市、天津市、宁夏回族自治区中卫市、银川市、湖北省武汉市等涉疫地区旅居史人员要提前通过“人锡申报系统”进行自主申报或向所在社区（村）、单位或入住酒店报备。对不主动报备、在报备过程中隐瞒行程、不履行相应健康管理等防控规定的人员，造成疫情传播或严重后果的，将依法依规严肃追究法律责任。

**来（返）锡人员要严格执行来锡防疫政策，提前做好行程规划，尽量减少中转。乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运、跨省客运船舶等交通工具的人员请提前准备好48小时核酸检测阴性证明。**

对于身体出现不适，特别是有发热、咳嗽等呼吸道症状的人员不建议出行。尤其是老人、孕产妇和有慢性病等特殊人群，建议请专业医生进行健康状况评估后再决定是否出行。

**来（返）锡途中需注意**  
全程做好个人防护，坚持科学规

范佩戴口罩，勤洗手，常通风，保持安全社交距离等疫情防控措施。

候车、候车时，尽量在空气流通的空间等候，不在人多拥挤、空气污浊的密闭场所久留，做好个人防护。

乘坐飞机、火车等交通工具时，要全程规范佩戴口罩，尽量减少走动，减少与他人的接触，减少用餐频次，降低感染风险。

**返锡后需注意**  
所有来返锡人员抵锡后，应积极配合在机场、火车站、汽车客运站、交通道口、省界服务区进行“落地检”，特别是自驾游人员在抵锡后务必第一时间主动进行核酸检测。如果错过“落地检”，应尽快前往医疗机构、各区设置的核酸检测点、采样小屋进行检测。

在进入商业综合体、旅游景区等公共场所要积极配合扫“门铃码”、查验健康码、行程卡以及72小时核酸检测阴性证明或24小时采样记录，做到“逢进必扫、逢扫必验”。

有省外旅居史人员入住酒店宾馆和进入企业、物流园区、批发市场、旅游景区等须持有48小时内核酸检测阴性证明和入锡后的核酸采样记录。处于健康监测期间、“门铃码”异常的人员不得进入。

无锡市新冠肺炎疫情联防联控指挥部办公室  
2022年9月29日

## 交警发布国庆假期出行提示

本报讯 昨从交警部门获悉，国庆长假期间我市高速公路、景区和商业综合体周边道路将迎来出行高峰。高速公路方面，今年10月1日0时至10月7日24时继续实施7座以下（含7座）客车免费通行，车流将呈“前紧、中高、后缓”态势。为此，交警发布相关出行提示。

“假日期间，预计江阴大桥过江总流量将达105万辆，较平日增53%，同比增5%。”交警支队高速公路二大队五中队民警施可成表示，为配合疫情防控等工作，今年实施“一车一杆”通过方式。9月30日10时，高速或将迎来第一波大流量，预计在10月1日23时左右恢复正常。10月2日至10月6日，高速将呈现平稳态势，但依旧会出现大流量，日均流量约14万辆，上午以北京方向为主、下午上海方向流量凸显。假期最后一天，高速流量22时左右逐渐恢复正常。需要注意的是，国庆长假期间，八卦洲大桥、江阴大桥、苏通大桥、崇启大桥将继续实施黄牌货车限时错峰出行政策，限行时段、路段均保持不变，限行时段为9月30日12时至10月1日22时、10月6日和7日每日8时至22时。

高速出行，安全第一。假日期间，京沪高速无锡段主要有峭岐枢纽、无锡枢纽两个易堵点，交警部门将利用枢纽渠化管控、尾端警戒、人口管控等措施缓解拥堵。为防止驾驶人出现疲劳驾驶，交警部门还使用疲劳干预系统，利用激光光幕、道路文字信息投影等方式对驾驶人进行提醒。

假日期间，市内交通也将面临考验。交警部门预测，10月1日下午、10月2日至7日白天为各大景区游览高峰，市区、主要高速道口通往各大景区的主干道路车流量将会有明显增幅，易出现车多缓行的情况；9月30日夜間、10月1日至7日的中午至夜间时段为市民、游客前往商务区游玩、购物高峰，主要商务区停车需求及周边道路人、车流量将会有明显增幅。（张子秋）

## 就地过节，品味花样无锡之美

### 奇快语

国庆长假将至，相信不少市民已为假期去哪玩做起功课。7天长假是放松休闲的好时光，但现在疫情防控仍处于吃劲阶段，特别是随着国庆假期的临近，人员流动性大，国内多地报告发现市外旅客、返乡人员核酸检测阳性，无锡市新冠肺炎疫情联防联控指挥部9月28日也向市民发出了就地过节的号召。秋日的无锡景色迷人，为了疫情防控大局以及市民自身、他人的健康，市民可以选择本地游，与家人、亲朋好友好好品味花样无锡之美。

国庆假期时间长、气候适宜，不少新市民都渴望利用假期回家乡与亲人团聚，还有一些市民喜欢驾车赴热门旅游城

市享受“诗与远方”的惬意。但疫情防控不能有丝毫麻痹大意，越是节假日临近越要绷紧防控之弦。今年以来无锡遭遇了多轮突发疫情，取得的疫情防控成果极为宝贵。现在离全年收官只有90多天，到了冲刺决胜的时刻，疫情防控不能有疏漏。市民就地过节，是在以实际行动支持全市疫情防控大局和发展工作，是在守护来之不易的疫情防控成果。防住了疫情，经济社会各方面工作才能有一个好的发展环境。

无锡有山有水，自然环境优越、商业业态丰富、历史文化底蕴深厚，是深受国内游客青睐的旅游目的地城市之一。发展中的无锡每天都在变化，有很多高颜值的美景和藏在巷陌中的美食值得去打卡寻味。秋日的无锡，橙黄橘绿、缤纷多

彩，市区梅园、惠山古镇等景区的桂花已开始飘香，还有不少景区推出了年轻一族喜爱的露营套餐、户外轻运动项目。无锡公交将新增4条公交定制线和2条短驳路线，方便市民在国庆假期游园、购物。广袤的乡村更是弥漫着收获的气息，滨湖、惠山等多个板块推出了富有创意的丰收节大餐。宜兴杨巷把绿皮火车“开”进稻田，游客在车厢里边喝咖啡边欣赏稻田画，稻田中央有露营帐篷，有文艺小清新驿站，带来新的游玩体验。

亲人们最牵挂的是在外游子们的健康安全，假期不能回乡探亲，邮寄无锡土特产、线上视频问候等也可以解思念之苦。就地过节，细细品味无锡的山水人文之美，相信这个假期会带给你别样的快乐。（石洪萍）

## 文博场馆的这些活动很精彩

国庆长假即将到来，锡城文博场馆将组织多场高品质的沉浸式体验活动。

**重体验 知文化** 10月2日，无锡博物院邀您以岩彩形式，在小小的盆景假山上描绘出万里山川，为共和国庆生、重阳节与菊花关系密切，锡博的社教老师将带领大家用衍纸的方法制作菊花图，感受别样秋意。配合正在展出的网红展览惠山茶会人文特展，10月5日，锡博将带领游客手绘茶盏，体会陶瓷艺术魅力，了解中国茶具文化。此外，国庆当天，无锡市图书馆也有木刻印刷、钤印体验。

**游场馆 享乐趣** 东林书院推出了“锦绣山河·书院红色之旅”打卡活动，游客在微信“漫游锡境”小程序里即可参与，完成

打卡可在三祠参与线下免费抽奖，有机会抽到国庆主题盲盒。10月1日至3日，书院内将再现东林学市，展示东林状元系列、樱楼书院系列文创。“东林拾忆”小剧场将上演评弹、锡剧、民乐，带来立体化的游园体验。国庆期间，鸿山遗址博物馆策划了茱萸香囊制作、文物拓印、鸟虫纹篆刻等趣味活动，让游客把“玉凤”和“双龙管”带回家。无锡美术馆将举办顾青蛟师生中国画作品展。

**看演出 悦心情** 10月4日，“笑果脱口秀城市漫游”将漫游至无锡大剧院，与无锡观众一起创造属于脱口秀的狂欢夜。10月6日，大剧院还有电音荒诞喜剧《欲望街角》，10月7日是邓丽君金曲演唱会。为给广大戏迷

和中老年朋友送上节日大餐，10月6日，“梅韵芬芳·李桂英师生锡剧演唱会”将在无锡市人民大会堂举行，这也是“2022太湖文化艺术季”的重要活动之一。

**看电影 合家欢** 无锡出品的影片《搜救》定档10月3日，该影片由甄子丹领衔主演并监制，罗志良编剧、导演，韩雪、贾冰、唐旭等主演，由无锡国家数字电影产业园重点电影企业星皓影业出品、制作。这部影片讲述了一段“极寒绝境”之中“舍身救子”的感人故事。除此之外，《平凡英雄》《万里归途》《钢铁意志》等主旋律大片唱主角，部部彰显家国情怀。《新大头儿子和小头爸爸5：我的外星朋友》《新灰姑娘2》等国产动画画色添彩，欢闹逗趣，寓教于乐。（张月、韩玲）

（上接第1版）正是凭借着这份执着，何光华带领团队挑战不可能，把每一个技术难题的问号“拉直”。2014年，何光华团队在全球首创“高落差高压电缆线路无损施工技术”，实现了高落差高压电缆由“分段再接”向“整段敷设”的重大变革，单段电缆长度从原本的三四百米延长至几公里。这项体系化成果填补了世界性技术空白，在2019年获得了一线产业工人的最高荣誉——国家科技进步奖。如今，这项技术不仅在全国电力、石油、钢铁、化工等各行业规模化应用，还成功输出到德国、俄罗斯、新加坡及“一带一路”沿线共10多个国家，在海内外创造了11.2亿元的经济效益。

同事朋友们都称何光华为闲不下来的“人形永动机”，步履不停走在创新之路上。去年以来，何光华带领工作室团队积极投入到“高输送容量可回收电缆系统”等新一代环保电缆关键技术及装备的研究应用中。此外，还对“绿色低碳预制式”规划设计、电缆线路BIM三维建模建设施工等四类20余项创新项目加紧攻关，希望在解决长期困扰行业发展难题的同时，助力我国建成全球领先的新型电力系统。

今年3月，何光华又荣获全国三八红旗手荣誉称号。一项项荣誉为她的执着创新注入更多动力，带领年轻同事不断成长。如今，她的团队已涌现出江苏省技术能手2个、无锡市五一创新能手1个，以她为核心的劳模创新工作室成为了一个高学历、高技能、创新型的新时期产业工人集聚地。脚下沾着泥土，心里装着民情，何光华持之以恒书写着一名新时代产业工人爱岗敬业的时代答卷。（朱冬娅）

## 312国道（锡沪路至飞凤路）等区段将封闭施工

### 相关车辆提前绕行

本报讯 昨从市交警支队获悉，今夜起，312国道（锡沪路至飞凤路段）改扩建二期工程将进入为期一年多的封闭施工，期间将对周边道路交通产生影响，相关车辆需提前做好绕行规划。

312国道锡沪路至飞凤路段位于新吴区，施工期间沿线单位车辆可通过312国道两侧的临时便道出行。货运车辆建议通过中惠大道（S340）进行分流，中端分流车辆建议从纺城大道、团结路、锡梅路绕行。途经周边道路的驾驶员要注意由于交通封闭，横向道路如金城路（景云立交）与312国道届时不能转换。苏州方向来车建议在苏州境内就进行分流，避免驶入封闭施工区域。

另悉，10月8日夜間起，312国道（通江大道至惠山大道段）改扩建工程也将实施为期一年多的封闭施工，该工程将拆除原有的天一高架落地段，新建高架桥。凤翔路由北向东往312国道的匝道以及望江立交市区往惠山方向的匝道也将一同封闭。312国道由西向东方向的车辆要提前从惠暨大道、凤翔路、惠山大道绕行；往高速方向，不建议从312国道转通江大道走无锡互通，建议通过凤翔路走无锡北互通上高速。“为了确保交通出行顺畅，相关单位在该段312国道上南侧新建了一条临时便道，由西向东单向通行。”市交警支队交通秩序大队朱晓阳介绍。（崔欣润）

## 无锡市房屋管理服务中心（无锡市人民政府房屋征收办公室、无锡市人民政府城市更新管理中心）搬迁公告

无锡市房屋管理服务中心（无锡市人民政府房屋征收办公室、无锡市人民政府城市更新管理中心）拟于近期整体搬迁至新址办公。现将有关事项公告如下：

一、新址地点：梁溪区惠山街道西新街8号（建设发展大厦）

二、启用时间：2022年10月8日（星期六）

三、有关事项：自2022年10月8日起所有业务将在新址开展，原办公地址（梁溪区复兴路122号）自2022年9月30日停止使用。

四、咨询电话：维修资金：（0510）82752979；保障房销售：（0510）82711239；房改业务：（0510）82727693；租金收缴：（0510）82751604；综合咨询：（0510）85818256。

五、交通指引：  
乘坐公交（1路、2路、16路、27路、71路、73路、81路、82路、83路、112路、203路、207路、208路、310路、610路、762路）至五爱北路（维乐口腔）站下车，步行至西新街8号。  
乘坐公交（2路、4路、15路、16路、27路、75路、76路、207路、316路、快6线、乐游3号线、71路、81路、83路、208路、610路、611路）至五爱广场（人民西路）站下车，步行至西新街8号。  
乘坐地铁2号线至五爱广场站下车，步行至西新街

8号。

六、新址地图：



特此公告。  
无锡市房屋管理服务中心  
（无锡市人民政府房屋征收办公室）  
（无锡市人民政府城市更新管理中心）  
2022年9月30日



9月28日，全国少年跆拳道锦标赛在无锡太湖国际博览中心落下帷幕。本次比赛男女共20个级别的比赛，来自全国21支代表队参加。（宗晓东 摄）